SUMHU MATEMATUYECKU CBbCTE3AHUSA — PYCE, 2006 r.

KPATKU PEHIEHUSA HA 3AJAYUTE

5. KUIAC

5.1. Kpucrodsp Pobun u Meuo [Tyx ce pazxoxaanu ¢ Benocuneat 13 ropara. Medo Ilyx
nonutan Kpuctodbp PobuH ¢ kakBa CKOPOCT ce ABHXKAT H TOH My Ka3ajl CKOPOCTTa, H3MEpEeHa
B METPH 3a MUHYyTa. Meyo [Tyx nomucnnn Manko 1 kasai, ye ce asxkar ¢ 50 km/h. Hamepere
HCTHHCKATa CKOPOCT, U3MEPCHA B KMJIOMETPH B 4ac, ako 3Haete, ye Medo [Iyx cu mucnu, e
1 km uma 600 m, a 1 yac e paBeu Ha 100 MunHyTH.

Pemenue Ilonexe Meuo Ilyx npecmsara ckopoctra npu 1 km = 600 m, To cnopen

. 30000
nero 50 km/h = 50.600 m/h = 30 000 m/h. Tsii karo 1 1 h= 100 min, To 30 000 m/h = W =

=300 m/min. CnenoBarenHo HCTUHCKATA ckopocT e 300 m/min u u3MepeHa B METPH 32 4ac, T4 €
300.60 m/h = 18 000 m/h, orxbaero ckopocrrae 18 km/h.

5.2, [IpaBobIbiacH JMCT XapTHs UMa Ab/DKMHA 18 cm 1
mKrpuHa 8 cm. MOXeM JiH 1a pa3pexxeM JIMCTa Ha JIBE 4acTH D
C Ha4yyTeHa JIMHUSA [10 Ha4MH, [I0Ka3aH Ha 4epTexka, Taka 4y¢
OT ABETE 4aCTH 1@ MOXe ja ce criiodu ksaapar? OTroBopnT P 0
na ce obocHose!

P e e u ¥ e. Jluuero Ha puryparae 18.8 = 144 cm’. OtTyk
ClieaBa, 4e CTpaHaTa Ha ThbpceHus KBagpar ¢ 12 cm. Honexe 4 M B

BC <12 cm, 10 B AdcHaTa ¢urypa camo NC MOXe 1a € CTpaHaTa Ha To3M Kpajpar. Taka
NC=12 cm. Ilo cemmre npuunan AM tpadBa Aa e cTpaHa Ha KBagpara, T.e. AM = 12 cm. Torasa
npu crnobsasanero 4D TpabBa ga e npoasikenue Ha NP, Otryk NP =12-8 =4 ¢m, a
QM =AD ~ MP=8 — 4 =4 cm. Hakpas DN = PQ, otkbaeto PQ =6 cm.

3.3. Konko ueTHpuitHpeHH YHCIIa MMA TAKKBA, YE:
— M(paTa HA CTOTHIIHTE € TPH ITBTH HO-MAJIKA OT UH(PATa HA ETMHHLIATE;

- cOOPBT Ha YHCIOTO C YUCIIOTO, IIOAYYEHO C PA3MECTBAHE HA HHdpUTE HA JECETHLIHTE ¥
€IMHHUIINTE, Ce Jejik Ha 87

Pemenue Hexkauncnoroe txvz. Toraaz =3x<9,Te. x<3.Orrykxe 1,2 wm 3. Ot
BTOPOTO CBOHCTBO cGopsT P = (10007 +100x + 101 +3x)+(1000¢ +100x +30x+ v) ce nenu

- L L T & 1 AA ATy vrn & A e o — 1 L e QT
Ha 8. Ilonexe P-8(250I+29x+ }’\+_V+3_‘» , TO 4+3_; CC AC/IH Ha 0. AKOX =1, 1+ 3V =3k,

3y=8k-1€27u k < 287 ,T.6.kel,2umn3. Akoke l unu 3,y He e wano. Ako k=2, oy =35

H mocaenuuTe Tpu uudpx Ha uucnoro ca 153. Akox =2, 243y =8k, 3y=8k-2<27 u

k< 28 [Alpuk=1,y =2 nnocnennure Tpn uudpu Ha uncnoro ca 226. lpu ke 2 wm 3y He e

usano. Akox=3, 3+3v =8k, re. kcenenuualdn k < 380 Mpu k=3, y="7nnocnenuure TpH



uMpu Ha auCHoTo ca 379. [Tonyuasame, ye uucnara ca t153, £226 u t379 ,kpnerot=1,2,3,
..., 9. CnienoBaTenno umame oo 27 ancia (3.9 = 27) ¢ HCKaHHTE CBOHCTBA.

5.4. Bepxy enna npasa ca otbena3any 5 Touks. Koraro sarmcaim 10-te pascrosnus Mesxcty
BCCKH JIBC OT TAX M 'l [IOAPETHIIH 110 TONEMHHA, CE ITOY4HIIO CEAHOTO:

2,4,5,7,8,k,13,15,17,19.

Hamepere pascrosuuero k. QTroBopsT aa ce obocHose!

Pewmenue. HekaTtoukure ca 0,4, B, C, Du OD = 19. [loHexe H3MEK Iy KalSHHTE pa3-
CTOSSHHSL HAMA YHCIA, TI0-MAJIKH OT 2, TO 3a 14 € HalH-
ue pascrosHHe 17 mexay aBe Touky, win OC =17, win
AD=17. Ako OC=17. Pascrosuuero 15 Mmoxe n1ace
nony4u camo or OB =15,4C=15mmu AD = 15. Ho ako OB = 15, 10 BC = 2, KOETO € HEBB3MOX-
HO, 3amoTto Beye CD=2. Ako AC =15, roraBa O4 = 2, KoeTo cbIo € HeBb3MoKHO. OcTasa AD
=15, orkbaero 04 =4 u AC=13. Cera octasa na pazbepeM KbJie € pa3moNokeHa TOYKara B,
TaKa 4€ pa3CTOAHUATA OT B 10 oCTaHaIMTe ToukH 1aca 5, 7, 8, k u 1a ce Hamepu CTOHHOCTTA Ha
k. Ako OB =5,10 AB = 1, X0eT0 € HeBb3IMOKHO. AKO OB =7, 10 AB =3 — CBI1IO € HEBB3MOXHO.
Axo OB = 8, o0 AB = 4, KoeT0 OTHOBO ¢ HEBB3IMOXKHO. QctaBa OB = k. Ako
AB=5,10 OD=9uBD =10 (Mexny 8 1 13 uma camo enHo k 3a peannsupane) — HEBh3MOXKHO.
Axo AB=7,10 OB =11, a BC =6 - uesb3moxno. Octapa AB = 8. Torasa OB = 12, BC = 5,
BD =7.Taka nony4aBame k = 12.

Axo AD =17, To ¢ nonobHu pazchbkIeHHA OTHOBO Ce nonydasa k = 12. CienoBaresiso
TbpceHaTa CToHHocT Ha ke 12.
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